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AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO AUDITÓRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ALEX LUIZ NOGUEIRA, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA, PEDRO FERREIRA DE LIMA, CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR, PEDRO GILMAR NOGUEIRA, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, 

ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR  PAULO HORÁCIO 

FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 1920/2016, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL; E PROJETO DE LEI Nº 110/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. EM SEGUIDA, O VEREADOR PROCEDEU A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NÃO HOUVE INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA E, NO ESPAÇO DE 

APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

COMENTOU SOBRE DISCUSSÃO NAS COMISSÕES A RESPEITO DO PROJETO DE LEI Nº 

1918/2016, DO PREFEITO MUNICIPAL, CONTUDO, O MESMO NÃO FAZ PARTE DA ORDEM 

DO DIA E COMUNICOU QUE O MESMO SE ENCONTRA LIBERADO PELAS COMISSÕES DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, E SUGERIU AO PRESIDENTE QUE 

PODERIA INCLUÍ-LO NA ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE ASSIM QUE UMA EMENDA 

NECESSÁRIA AO PROJETO FOR APRESENTADA, O MESMO PODERÁ SER INCLUÍDO. EM 

SEGUIDA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2009”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE 
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ARAUCÁRIA RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2011”. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE A COMISSÃO DEU VOTO FAVORÁVEL AO PARECER 

DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, O QUAL FOI PELA APROVAÇÃO DAS CONTAS E 

ESCLARECEU QUE O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL DECIDIU QUE MESMO QUE O 

TRIBUNAL DE CONTAS REPROVE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE UM PREFEITO E A 

CÂMARA MUNICIPAL ACHAR POR BEM QUE AS CONTAS DEVAM SER APROVADAS, 

VALERÁ A APROVAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL. O DECRETO LEGISLATIVO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 75/2016 – CJR, REFERENTE AO VETO TOTAL DO PREFEITO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 27/2016, DE INICIATIVA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. O PRESIDENTE COMENTOU QUE APRESENTOU ESTE PROJETO DE LEI, 

SEMELHANTE A OUTRO JÁ APROVADO PELA CÂMARA MUNICIPAL, EM OUTRA 

LEGISLATURA, O QUAL RECEBE AGORA A REPROVAÇÃO EM FORMA DE VETO DO 

PREFEITO, COM A ALEGAÇÃO DE AUMENTO DE DESPESAS, E DISSE QUE TEM QUE SER 

ENTENDIDO QUE QUANDO O LEGISLADOR FAZ UMA NORMA QUE POSSA GERAR 

DESPESA PARA O MUNICÍPIO, É PARA SALVAGUARDAR O MUNICÍPIO DOS GESTORES 

QUE PRETENDAM PREJUDICAR A ADMINISTRAÇÃO, NO ENTANTO, O OBJETO DESTE 

PROJETO DE LEI É APENAS UMA FOLHA DE PAPEL QUE SERÁ AFIXADA NAS PAREDES. O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE AS CONSEQUÊNCIAS DE NÃO 

CONCRETIZAR A FINALIDADE DA PROPOSIÇÃO, POIS O CUSTO DAS CONSEQUÊNCIAS 

DO RACISMO É INFINITAMENTE MAIOR DO QUE O CUSTO GERADO PELA PREVENÇÃO 

PROPOSTA NO PROJETO, POR ISSO, ANTECIPOU SEU VOTO PELA DERRUBADA DO VETO 

PREFEITURAL. O PARECER FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO TOTAL DO PREFEITO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 27/2016, DE INICIATIVA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. REPROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PARECER Nº 106/2016 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

1915/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1915/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “CRIA O CORAL MUNICIPAL 

DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O VEREADOR 

ESMAEL PADILHA COMENTOU QUE HÁ NA ORDEM DO DIA VÁRIOS PARECERES SEM A 

ASSINATURA DE TODOS OS MEMBROS DAS RESPECTIVAS COMISSÕES, E ESTAS DEVEM 

SER RESPEITADAS, E OS SEUS PARECERES DEVEM CONTER A ASSINATURA DE TODOS 
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OS SEUS MEMBROS. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU QUE FOSSE AVERIGUADO SE 

NO ORIGINAL DOS PARECERES QUE ESTÃO NA ORDEM DO DIA CONSTA AS 

ASSINATURAS DE TODOS OS MEMBROS, PORQUE OS PROGRAMAS DAS SESSÕES SÃO 

FEITOS ANTECIPADAMENTE E OS PROJETOS ESTÃO TRAMITANDO COM MUITA RAPIDEZ 

NO LEGISLATIVO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU QUE EM OUTRO 

PROJETO QUE TRAMITOU NAS COMISSÕES CONSTAM DESTINAÇÕES DE RECURSOS 

PARA DIVERSAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, E DISSE QUE OS PARECERES QUE 

ASSINOU FORAM ANALISADOS PELO VEREADOR, QUE PEDIU PARA OS DEMAIS 

MEMBROS DA COMISSÃO PARA QUE TAMBÉM TOMASSEM CONHECIMENTO DOS 

PROJETOS PARA QUE PUDESSEM ASSINÁ-LOS, DEVIDO ÀS URGÊNCIAS SOLICITADAS. 

COMENTOU QUE O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SENHOR ANDERSON GOTFRID, 

ATENDE MUITO BEM QUANDO ESTÁ PRECISANDO DE APOIO, PORÉM, NÃO ATENDE 

QUANDO SE BUSCA INFORMAÇÕES NA SECRETARIA, COMO, POR EXEMPLO, O 

VEREADOR QUIS SABER POR QUE O LABORATÓRIO DO HOSPITAL MUNICIPAL NÃO ESTÁ 

FUNCIONANDO, E NÃO CONSEGUIU FALAR COM O REFERIDO SECRETÁRIO. DISSE QUE 

O PAGAMENTO É FEITO POR ATENDIMENTOS REALIZADOS NO HOSPITAL E, NO 

ENTANTO, O HOSPITAL ESTÁ PARANDO E O PAGAMENTO CONTINUA NO MESMO VALOR 

TODOS OS MESES, SEM ALTERAÇÃO ALGUMA. COMENTOU QUE SE O SECRETÁRIO NÃO 

TEM COMPETÊNCIA, DEVERIA ENTREGAR SEU CARGO PARA O PREFEITO, POIS MUITAS 

PESSOAS PODEM SER PREJUDICADAS NO ATENDIMENTO POR FALTA DE COMPETÊNCIA 

DE UM SECRETÁRIO MUNICIPAL. DISSE QUE NO MOMENTO ESTÁ SE FALANDO SOBRE A 

SITUAÇÃO DO HOSPITAL, MAS QUE OS DEMAIS SECRETÁRIOS CUIDEM DE SUAS PASTAS 

ATÉ O FINAL DESTA LEGISLATURA PORQUE OS VEREADORES VÃO CONTINUAR DE 

OLHO NO SEU TRABALHO ATÉ O FINAL. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU QUE 

O SECRETÁRIO NÃO EXPLICA PORQUE NÃO TEM EXPLICAÇÃO, E NEM OFERECE 

RESPOSTAS QUANDO OS VEREADORES AS SOLICITAM E NEM SEQUER ATENDE O 

TELEFONE QUANDO É PROCURADO, AO CONTRÁRIO DE QUANDO É ELE QUE BUSCA OS 

VEREADORES COM ASSUNTOS DE SEU INTERESSE. DISSE QUE PACIENTES QUE 

PRECISAM DE CIRURGIAS FICAM SEM ATENDIMENTO PORQUE O HOSPITAL DE 

ARAUCÁRIA NÃO PODE FAZER CIRURGIAS COM CORTES, E A CÂMARA CONTINUA 

CEDENDO RECURSOS PARA A SAÚDE. DISSE QUE É FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI 

DEVIDO À NECESSIDADE DA POPULAÇÃO, MAS GOSTARIA DE SABER QUEM ESTÁ 

AJUDANDO O SECRETÁRIO A ADMINISTRAR A PASTA. DISSE QUE O PROJETO VAI SER 

APROVADO, MAS A CÂMARA DEVERIA ANALISAR A FORMA COMO VAI SER UTILIZADO O 
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DINHEIRO QUE SERÁ APROVADO. O PRESIDENTE COMENTOU SOBRE  FUNCIONAMENTO 

DOS PROJETOS QUE DEPENDEM DE AUTORIZAÇÃO LEGISLATIVA PARA EXECUÇÃO PELA 

PREFEITURA, E SOBRE A DEMORA PARA QUE UMA SOLICITAÇÃO SEJA EXECUTADA NO 

MUNICÍPIO, AO CONTRÁRIO DA CÂMARA QUE AGILIZA RAPIDAMENTE A TRAMITAÇÃO 

DOS PROJETOS IMPORTANTES E URGENTES PARA O MUNICÍPIO, PARA QUE POSSAM 

SER VOTADAS. FALOU SOBRE O PROJETO REFERENTE A RECURSOS NA CASA DE DOIS 

MILHÕES DE REAIS PARA A SAÚDE, DIMINUINDO O ORÇAMENTO DA PRÓPRIA CÂMARA 

MUNICIPAL PARA SEREM REPASSADOS PARA O HOSPITAL MUNICIPAL, PARA 

POSSIBILITAR A CONTINUIDADE DO SEU FUNCIONAMENTO, POIS A POPULAÇÃO ESTÁ 

PRECISANDO MUITO DO ATENDIMENTO DAQUELA INSTITUIÇÃO, QUE NÃO PODE FECHAR 

SUAS PORTAS. PARABENIZOU O SENHOR JAIR, PRESIDENTE DO COMUSAR – CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE DE ARAUCÁRIA, QUE TEM COLOCADO NAS MANIFESTAÇÕES DO 

CONSELHO SOBRE O PAPEL IMPORTANTE QUE A CÂMARA VEM EXERCENDO. O SENHOR 

PRESIDENTE COMENTOU QUE O PROJETO DE LEI QUE TRATA DE COMBUSTÍVEL PARA A 

ADMINISTRAÇÃO TRAZ EMBUTIDO O VALOR DE OITOCENTOS MIL REAIS PARA COMPRA 

DE SAIBRO, ISTO FALTANDO UM MÊS PARA TERMINAR O ANO, AO INVÉS DE ATENDER O 

HOSPITAL MUNICIPAL QUE ESTÁ QUASE FECHANDO AS PORTAS, PRETENDE SE 

COMPRAR SAIBRO, POR ISSO, O PRESIDENTE NÃO CONCORDOU COM O PROJETO DA 

FORMA COMO VEIO E AINDA NÃO O COLOCOU NA ORDEM DO DIA, TODAVIA, PODENDO 

APRESENTAR UMA EMENDA SUPRIMINDO ESTE VALOR PARA A PRÓXIMA VOTAÇÃO. NA 

SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO Nº 105/2016 – CJR E Nº 83/2016 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

1916/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1916/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR 

DE R$ 3.013.000,00 (TRÊS MILHÕES E TREZE MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EM SEGUIDA, CONVIDADO, FEZ USO 

DA PALAVRA O SENHOR JAIR FRANCISCO LOPES, PRESIDENTE DO COMUSAR, SOBRE A 

QUESTÃO ORÇAMENTÁRIA DA SECRETARIA DE SAÚDE E O PEDIDO DE INCLUSÃO NO 

ORÇAMENTO DE DOTAÇÕES REFERENTES AO CONSELHO, E SOBRE DÉBITOS EM 

RELAÇÃO AO HOSPITAL MUNICIPAL PELA PREFEITURA DO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE AS 

REALIZAÇÕES DO LEGISLATIVO QUE TEM SE OCUPADO BASTANTE COM AS AÇÕES QUE 

SÃO DE OBRIGAÇÃO DO EXECUTIVO. COMENTOU SOBRE A ADMINISTRAÇÃO 
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ORÇAMENTÁRIA EM RELAÇÃO AO HOSPITAL MUNICIPAL E SOBRE A SUA 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA, QUE DEVERIA SER DISCUTIDA NUMA NOVA FORMA DE 

GESTÃO E AS DIFICULDADES DE SE QUITAR OS DÉBITOS DAQUELA INSTITUIÇÃO, BEM 

COMO, ALERTOU QUE DEVE SER INVESTIGADA A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS DO 

HOSPITAL E O MODELO DE CONTRATO DE GESTÃO EM FUNCIONAMENTO. PEDIU QUE A 

CÂMARA MONTASSE UMA COMISSÃO PARA ANÁLISE E DISCUSSÃO DE EMENDAS À LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL PARA O ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, PARA QUE OS 

MESMOS PROBLEMAS NÃO SE REPITAM NO ANO QUE VEM, CAUSANDO AS MESMAS 

DIFICULDADES. CONCLUINDO, AGRADECEU O APOIO RECEBIDO DA CÂMARA MUNICIPAL. 

EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO Nº 108/2016 – CJR E Nº 86/2016 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

105/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

105/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO - PROGRAMA VIGENTE NO 

VALOR DE R$ 2.100.000,00 (DOIS MILHÕES E CEM MIL REAIS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITOU AO PLENÁRIO A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DO PROJETO DE 

LEI Nº 1918/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL, DEVIDO À URGÊNCIA EM SUA 

APROVAÇÃO. A INCLUSÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 107/2016 – CJR E Nº 

85/2016 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1918/2016, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1918/2016, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO-PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 1.600.000,00 

(UM MILHÃO E SEISCENTOS MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS 

PELOS VEREADORES ROBERTO MOTA E ALEX NOGUEIRA. FINDADA A ORDEM DO DIA E 

NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, O SENHOR 

PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


